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𝒇𝒊 𝑭𝒊 𝑭𝒓𝒊(%) 𝒙𝒊

[𝟑𝟎, 𝟒𝟎[

[𝟒𝟎, 𝟓𝟎[

[𝟓𝟎, 𝟔𝟎[

[𝟔𝟎, 𝟕𝟎[

[𝟕𝟎, 𝟖𝟎]

 

�̅� = ∑
𝑓𝑖 𝑥𝑖

𝑛
=

2270

40
= 56,75  

 

𝜎 = √
∑ 𝑓𝑖(𝑥𝑖−�̅�)2

𝑛
√
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40
≅ 11.16
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= ℝ  

𝑓(−𝑥) = 1 − 𝑥 + 𝑒
1

𝑥

−𝑓(𝑥) = −1 − 𝑥 − 𝑒− 
1

𝑥

𝑓(−𝑥) ≠ 𝑓(𝑥) 𝑓(−𝑥) ≠ −𝑓(𝑥) 𝑓

 𝑓(−𝑥)

 −𝑓(𝑥)

 

− 𝒙 ≠ 𝟎

 1 + 𝑥

− 𝒙 = 𝟎

 lim
𝑥→0+

(1 + 𝑥 + 𝑒− 
1

𝑥) = 1 + 0 + 𝑒−∞

 lim
𝑥→0−

(1 + 𝑥 + 𝑒− 
1

𝑥) = 1 + 0 + 𝑒+∞

+∞
∄ lim

𝑥→0
𝑓(𝑥), 𝑓 𝑥 = 0

𝑓 ℝ ∖ {0}

 𝑥 ≠
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𝑥 = 0
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𝑓(𝑥) = 1 𝑒 lim
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1
+∞

= +∞

lim
𝑥→−∞

(1 + 𝑥 + 𝑒− 
1
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1
−∞

= −∞
∄
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𝑥
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𝑥
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1

𝑏 = lim
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1

𝑥 − 𝑥) = lim
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(1 + 𝑒− 
1

𝑥) = 1 +

1 = 2
𝑦 = 𝑥 + 2 
𝑓.

 

 

 

 

 lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

 

 

 



                                                       
 

 

 

𝑥 = 0
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1

 𝑥 ∧ 𝑥2 ≠ 0 ⇔ 𝑒− 
1

 𝑥 = −𝑥2

𝑓 ]−∞, 0[ ∪ ]0, +∞[

𝑥 −∞ 0 +∞
𝑓′(𝑥) + 𝑛. 𝑑. +
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1
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− 
1
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=
(1−2𝑥).𝑒
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1
𝑥

𝑥4
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1
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0 ⇔ 𝑥 =
1

2

𝑓 𝑥 ∈ ]−∞, 0[ ∪
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   2 3 2 0

2 4 4: 1 10 / 1,2 10   25aDados H SO mol dm K H SO a C     

       

       

2 2 34 4

2

2 34 4

2 4 4

1.ª etapa da ionizaçao

2.ª etapa da ionizaçao

  é um ácido forte na 1.ª etapa da ionizaçao e   é um ácido fraco.

Considerando a 1.ª et

aq l aq aq

aq l aq aq

H SO H O HSO H O

HSO H O SO H O

H SO HSO

 

  



  

  

 

       

2 3

4 3

2

2 34 4

apa da ionizaçao completa, temos:

1 10 /

Com base na 2.ª etapa da ionizaçao 2.º equilíbrio ,   o pH da soluçao.

 

 

 

aq l aq aq

HSO H O mol dm

calcular

HSO H O SO H O

  

  

        

 

2 31 10 /mol dm 0 2 31 10 /mol dm

 2 21 10 /x mol dm  x  2 31 10 /x mol dm 
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4 3 2

2

4

-2

1 10
1,2 10

1 10

 K  é relativamente elevado, o valor de x nao pode ser desprezado

 em relaçao a 1 10 . Entao, teremos que recorrer  à  equaçao quadráti

a

a

x xSO H O
K

xHSO

Como
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2 2 2 4

2

2
2 2 4

2 4

ca.

 ou seja , à  Fórmula resolvente do 2.º grau .

1 10
1, 2 10 2, 2 10 1, 2 10 0

1 10

esolvendo a equaçao do 2.º grau, temos:

2,2 10 2,2 10 4 1 1, 2 10
X=

2 1

2,2 10 4,84 10

x x
x x

x

R

X
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2 4

2

3 3 2 3

1 2

3

3 2 3

3

2 3

3

4,8 10

2

2,2 10 9,64 10

2

2,2 10 0,031

2

4,5 10 /  2,65 10 /

 concentraçao de H á :

H 4,5 10 1 10 /

H 1,45 10 /

,  o pH da

X

X

X mol dm X mol dm

A O ser

O mol dm

O mol dm

Finalmente



 



   



   

  

 

   
 

  


      

      

    

 

-2 3

2

3

 soluçao aquosa de ácido sulfúrico 1 10 /  a 25ºC, será:

pH=-log H log 1, 45 10

1,838 1,84

mol dm

O pH

pH



 



      

 



 

 

 

 

34 1 8 14

34 14 19

: 6,63 10 . ;  3,00 10 /    f=6 10

6,63 10 6 10 3,978 10

Dados h j s C m s e Hz

E hf E E J

 

 

    

        

8
7

14

3,00 10
5 10 500

6 10

C
f C m nm

f
    
         



5

23 23

19

2,75 10
6,9 10  fotoes ou 7 10  fotoes

3,978 10
E nhf n




     





 

 

 

 

:  I=3,0A t=20s

Q
I= 3,0 20 60

t

Dados

Q I t Q Q C




          



2 2 3

ˆ a lei de Joule, a energia dissipada na ressistencia R, será:

E=RI 30 3,0 20 5,4 10

Aplicando

t E E J       



 

 

 

 

ˆfornecida pelo gerador  no gerador  na resistencia R

2 3

fornecida pelo gerador

3

fornecida pelo gerador

 a lei da conservaçao de Energia, temos:

E

E 6,0 10 5, 4 10

E 6,0 10

Cálcu

dissipada dissipada

Aplicando

E E

J

 

   

 

3
fornecida pelo gerador

2

lo  potência  :

E 6,0 10

20

3,0 10

da do gerador

P P
t

P W


  



  

 

2 2 2

  

2

6,0 10 3,0 20

6,0 10
3,3 3

180

dissipada no geradorE rI t r

r r

      


   

2

potência do gerador

2

Cálculo da f.e.m:

P 3,0 10 3,0

3,0 10
100

3,0

I

V
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